

Diario de Burgos

Año LIII / N.º 16.253 / Sábado 17 de Julio de 1943 / Tel. 2015 / Apartado 46 / 25 céntimos

Los contraataques soviéticos pierden fuerza en Bielgorod

A causa de las pérdidas sufridas

Entre Kursk y Suchinichi los rusos atacaron en vano sufriendo durísimo quebranto

Cuartel general de Fuhrer.—El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«Han proseguido ayer, en malas condiciones atmosféricas, los intensos combates en el sector central del frente. El ataque de nuestras tropas al Norte de Bielgorod ha continuado con éxito y condujo al cerco de un importante grupo de fuerzas enemigas. Los contraataques soviéticos han perdido fuerza, a consecuencia de las elevadas pérdidas sufridas por el enemigo en los combates precedentes. Poniendo en juego importantes fuerzas de infantería y de elementos blindados, los soviets han realizado operaciones de despegue en el conlento del frente entre Kursk y Suchinichi. El adversario ha sido

rechazado en todos los puntos y ha perdido solamente en el sector de un ejército, más de 250 carros. En total los soviets perdieron ayer 530 carros en esta gran batalla.

A pesar de las malas condiciones atmosféricas, la aviación ha apoyado los combates del ejército de tierra y ha derribado 49 aviones enemigos.

Se lucha encarnizadamente por las llanuras de CATANIA

Los informes aliados señalan avances pero expresan la enérgica resistencia que oponen las tropas del Eje

Docecientas mil toneladas anglosajonas hundidas en cuatro días

COMUNICADO ITALIANO

Roma.—Comunicado del cuartel general de las fuerzas armadas italianas:

«Desde la región de Agrigento hasta la llanura de Catania, las unidades italianas y alemanas se sostienen con tenaz valor ante los incansables ataques de poderosas fuerzas enemigas. Han sido infligidas sensibles pérdidas al adver-

sario en carros armados. Los aviones torpederos del Eje que atacaron a unidades navales y elementos de desembarco, han hundido un mercante de 10.000 toneladas y han alcanzado y averiado a otros tres con un desplazamiento global de 29.000 toneladas.

A lo largo de las costas surorientales de Sicilia, bombarderos y aviones en picado italianos y alemanos atacaron, con resultados favorables la navegación angloamericana.

Nápoles y Génova han sido el objetivo de las incursiones aéreas enemigas. Hay que deplorar daños y víctimas en Nápoles, donde nuestra caza derribó cuatro tetramotores. También han sido arrojadas bombas explosivas e incendiarias sobre distintas localidades de las provincias de Alejandria, Sezona, Bolonia, Parma y Reggio Emilia. Se lamentan daños y víctimas entre la población civil. Fueron derribados dos cuatrimotores enemigos, uno en Traversetolo (Parma) y otro sobre Mirandola (Modena). Han sido capturados prisioneros algunos de los tripulantes de estos aviones.

Nuestras unidades navales y aéreas, que escoltaban convoyes del Eje, han derribado once aviones torpederos enemigos.—Efe.

MAS TANQUES ALIADOS EN SICILIA

Argel.—De fuente autorizada se informa que las fuerzas aliadas han desembarcado numerosos tanques en la isla de Sicilia.—Efe.

Wallace y Jones

destituídos por Roosevelt

Washington.—El presidente Roosevelt ha relevado de sus funciones al vicepresidente Wallace y al secretario de Comercio, Jessie Jones, en todo lo concerniente a la guerra económica exterior. El presidente ha disuelto el Consejo de guerra económica y la Corporación de reconstrucción financiera, y ha creado otro Consejo bajo la presidencia de Crowley, quien es ahora el nuevo protector de la propiedad extranjera.

Roosevelt ha dirigido una grave reprensión a Wallace y a Jesse Jones por haber dado a la publicidad sus disputas en materia de compra de materiales de importancia estratégica.—Efe

51.000 toneladas hundidas por los submarinos alemanes

En los quince primeros días del mes actual llevan torpedeadas 218.000

Berlín (Urgente).—Ocho barcos con un total de 51.000 toneladas, han sido hundidos por los submarinos alemanes, en su lucha contra la navegación anglosajona, según se anuncia oficialmente. Estos barcos —se añade—, además de un velero de transporte que también fué hundido, formaban parte de convoyes fuertemente protegidos por unidades navales y aéreas o navegaban aisladamente.

De esta manera —se destaca en los medios informados— el número de barcos hundidos en la primera mitad del mes de Julio por los sumergibles germanos asciende a 35 unidades, con un desplazamiento total de 218.000 toneladas.—Efe

ONCE MERCANTES BOTA-

DOS EN EE. UU. :— Washington.—La comisión marítima norteamericana anuncia la botadura de otros once mercantes, que desplazan en total 109.000 toneladas.—Efe

GRECIA

y sus islas convertidas en una fortaleza

Berlín.— Después de inspeccionar las fortificaciones construidas en la costa y el interior de la Grecia meridional y en las islas griegas, ha llegado a un aeródromo del Sur, desde donde regresará a Alemania el general Jakob, jefe de las tropas de fortificación. Declaró que la colaboración estrecha de alemanos e italianos han hecho de Grecia y sus islas una fortaleza, especialmente de Creta. Todas las fortificaciones están dispuestas actualmente para la defensa. Son de destacar especialmente las construcciones cavadas en las rocas que dan a las tropas el mejor enmascaramiento, posibilidades excelentes para la utilización de sus armas y una gran protección. Se prosiguen los trabajos de mejoramiento y refuerzo de las obras de defensa.—Efe.

LOS ALIADOS SEÑALAN AVANCES DEL VIII EJERCITO BRITANICO

Argel.—El VIII ejército británico continúa su avance hacia la llanura de Catania, se anuncia oficialmente.—Efe.

EL PUERTO DE MESINA ES UN VERDADERO INFIERNO

Argel.—Oficialmente se comunica que "El arca del puerto de Mesina es un "verdadero infierno". Han sido atacados trenes y depósitos de materiales y provocados grandes incendios. Dos millones de libras de explosivos han sido arro-

(Pasa a tercera página)

Normas para la concentración de mañana en la Plaza de Toros

Jefatura provincial del Movimiento

A LOS AFILIADOS A F. E. T. Y DE LAS J.O.N.S.:

Se ordena a todos los afiliados al Partido, sin excusa alguna, así como se invita a los excombatientes, que mañana domingo acudan a las 8.30 de su mañana a las galerías reservadas de la Plaza de Toros, con el fin de estar presente en los actos que tendrán lugar y poder escuchar la palabra de nuestro Jefe Nacional, significando que habrán de acudir debidamente uniformados, o, cuando menos, con la camisa azul.

Delegación provincial de Sindicatos

A LAS EMPRESAS EN GENERAL

No obstante las instrucciones que se han hecho circular por los distintos Sindicatos a sus respectivas Empresas, se recuerda a éstas la necesidad que tienen de pasarse durante todo el día de hoy, sábado, por su Sindicato correspondiente (Plaza de Castilla, 1), al objeto de retirar las entradas que han de facilitar a sus productores para que puedan acudir al festival que ha de celebrarse en la Plaza de Toros mañana domingo por la tarde.

Lugares que habrán de ocupar los distintos sindicatos

Para general conocimiento se hace público que en la magna concentración que mañana domingo habrá de celebrarse a las ocho y media de la mañana en nuestra Plaza de Toros, han sido señalados los lugares respectivos que habrán de ocupar los distintos Sindicatos locales, cuyo detalle es el siguiente:

- Tendidos números 1 y 2, serán ocupados en su totalidad por el Sindicato Textil.
 - Tendido n.º 3. — Sindicatos de Hostelería, Vid, Ganadería, Cereales, Hermandad de Labradores y Ganaderos y Coloniales y Papel, Prensa y Artes Gráficas.
 - Tendido n.º 4. — Sindicatos de Transporte, Piel, Agua, Gas y Electricidad, Metal, Comercio, Espectáculos y Gremio de zapateros.
 - Tendido n.º 5. — Sindicatos de la Construcción y Madera.
- Gracias. — Militantes del Partido y excombatientes.
Todos los Sindicatos habrán ocupado, para las ocho y media, sus respectivos puestos.

MILENARIO DE CASTILLA

Covarrubias y Salas de los Infantes puntos iniciales de la campaña preparatoria de la conmemoración

La Comisión Organizadora del Milenario de Castilla, ha acordado fijar en Salas de los Infantes y Covarrubias, sedes históricas y emocionales de la conmemoración, el arranque de la Campaña artística de pregón de las fiestas, que nuestra Masa Coral realizará a través de diversos puntos de gran significación.

El próximo domingo, día 18, se verificará la visita a ambas villas, a las que llegará, la simbólica embajada de arte popular que constituyen sus vivas Estampas Castellanas, a las once y media en Salas y a las cinco de la tarde en Covarrubias.

Burgos capital, hace un llamamiento a todos los pueblos de las dos comarcas, para que acudan en bloque a gustar de unas horas de convivencia castellana, con los orfeonistas, vóceros de las fiestas milenarias.

LA PROCLAMA DEL ALCALDE DE COVARRUBIAS

Como acto preliminar de los festejos que han de celebrarse para la conmemoración del Milenario, el Orfeón Burgales, inaugura su Jira de propaganda.

El 18 del actual, por la tarde, se trasladará a esta histórica y hospitalaria Villa de Covarrubias, tumba del primer Conde Soberano de Castilla, donde efectuará esta delicada forma de publicidad plástica, contenida en sus Estampas, que, de acuerdo con la Comisión Organizadora tiene proyectada, saturándola de ecos milenarios.

La Alcaldía invita a cuantos sientan amor y devoción por la eterna Castilla, y en particular a los habitantes de los pueblos comarcanos, que a diario recorren en sus actividades ordinarias las tierras que un día hollara con sus plantas el Buen Conde, a sumarse al acto.

Covarrubias 15 de Julio de 1943.

EL ALCALDE



Distribución parcial de patatas en esta capital

A partir de hoy, día 17, se realizará una distribución de patatas en la cuantía que se indica y al precio que se señala.

Dos kilos por persona para cartillas de adultos e infantiles, al precio de 2,40 pesetas ración, contra cupón número 3 del pliego de varios, las primeras y del número 2, las segundas.

Las tiendas que despacharán dicho artículo son las siguientes: Número 22, Jacinto Arnáiz; 24, Eleuterio González; 25, Julián Martínez; 26, Eliseo Mayoral; 27, Emilio Angulo; 28, Eulogio Renuncio; 29, Pablo Hernández; 30, Eulasio Delgado; 31, Feliciano Fernández; 32, Joaquín Merino; 33, Saturnino García; 35, Casa Grado; 36, Daniel Gómez; 37, Fernando Corral; 38, Lucio Barriuso; 39, Francisco Casado.

Número 40, Francisco Díez; 41, Francisco Miguél; 42, Faustó Sancho; 43, Gabriel Ruiz; 44, Gregorio González; 45, Hijo de Juan González; 46, Julián de la Torre; 47, Isidro Miguel; 48, Jesús Fernández; 49, Félix Marijuán; 50, Eustasio Álvarez; 51, Vicente Bartolomé; 52, Juan Ojeda; 53, Julián Guerrero; 55, Leovigildo Gutiérrez.

Esta distribución terminará el día 21 del actual.

Se pone en conocimiento de los detallistas mencionados, que el citado artículo será servido por la Agrupación Almacenista de Patatas a domicilio, teniendo en su poder la mencionada Agrupación sus respectivas autorizaciones.

CIRCULAR n.º 626

Precios del chocolate familiar

La Comisaría General de Abastecimientos y Transportes ha resuelto que los nuevos precios señalados para el chocolate familiar en la orden de la Presidencia de 21 del pasado mes de Junio (Boletín Oficial del Estado núm. 173, de 22 del mismo mes), no entren en vigor hasta el día 1.º del próximo Septiembre, ya que siendo el fundamento de la citada orden la completa elaboración del "stock" del cacao de campañas anteriores, éste no ha sido totalmente transformado en chocolate hasta el pasado mes de Junio y por lo tanto no será distribuido todo hasta el mes de Agosto.

Quedan por tanto anulados los precios oficiales para el chocolate familiar publicados por circular número 599 de esta Delegación provincial, siendo los que regirán en esta provincia a partir de esta publicación de 7,00 pesetas de venta en almacén y 7,70 de venta al público mas los timbres correspondientes.

CIRCULAR n.º 627

Precios de venta al público de los artículos de racionamiento en los pueblos de esta provincia

Los precios de venta al público de los distintos racionamientos de artículos que se distribuirán durante el actual mes de Julio, en los pueblos de esta provincia, serán los siguientes:

Acetate, 1,50 pesetas ración de 300 gramos; aceite, 2,00, 400; aceite, 2,50, 500; arroz blanco corriente,

0,30, 100; arroz blanco corriente, 0,75, 250; azúcar blanquilla, 0,60, 200; azúcar blanquilla, 0,75, 250; azúcar blanquilla, 2,25, 750; azúcar terciada, 0,60, 200; azúcar terciada, 0,75, 250; azúcar terciada, 2,25, 750; bacalao, 2,20, 250; café, 2,10, 100; chocolate, 0,80, 100; garbanzos, 0,75, 250; jabón, 0,70, 200; jabón, 1,40, 400; lentejas, 0,55, 200; lentejas, 0,70, 250; judías blancas, 0,30, 100; judías blancas, 0,60, 200; judías blancas, 0,75, 250; judías pintas, 0,30, 100; judías pintas, 0,55, 200; judías pintas, 0,65, 250; puré legumbres, 0,50, 200; puré legumbres, 0,65, 250; sopa, 0,30, 100.

A los precios del chocolate se incrementarán los timbres correspondientes a la ración.

A estos precios no podrá aumentarse cantidad alguna por ningún concepto, velando los alcaldes delegados locales de Abastecimientos y Transportes, por el más exacto cumplimiento de lo anteriormente expuesto.

Ejecución de precios de venta para los distintos accesorios que componen las bicicletas de tipo único

Cuadro.—Carcasa esmaltada, 92,50 pesetas; horquilla, 32,40. Juego dirección. Completo con bolas, 11,75. Pedalier. Juego pedalier, 4; eje, 3,25; bolas, 1,90; plato y bielas, 27,70; dos clavetas, 0,90; par de pedales, 13. Dos ruedas.—Juego de llantas, 22,25; juego de carretes, 30,40; radios, 2,90; tuercas, 6,15; piñón fijo, 1,40; idem libre 12,20; palomillas, 2,50; montaje delantero, 1,50; idem trasero, 1,85; ovalillos, 0,30. Total 81,45 pesetas.

Guardabarros.—Juego completo con varillas y tornillos, 22,75.

Sillin de cuero, 27.

Frenos, juego completo, 19,70.

Manillar.—Manillas competo, 27,30.

Otros accesorios, bomba con racor, 7,50 pesetas; bolsa y herramientas, 8,10; mechas, 0,80; cadena, 7,25; par de puños, 2,90.

Sobre estos precios de venta se podrá cargar, como máximo, para llegar al precio de venta al público en 25 por 100 para los mayoristas y 35 por 100 para los detallistas, a base de que estos márgenes absorban todos los gastos de embalajes, transportes, etc., que se produzcan hasta colocar la mercancía en el almacén del vendedor.

De interés para los señores alcaldes delegados locales de Abastecimientos y Transportes

Anunciando el extravío de un talario de certificados de baja en cartillas de racionamiento correspondientes a la provincia de Valladolid.

Habiendo sufrido extravío un talario de certificados de baja, en cartillas familiares de racionamiento, correspondiente a la provincia de Valladolid, número 38.801 al 38.850 ambos inclusive, se pone en conocimiento de todas las Delegaciones locales de Abastecimientos y Transportes, dependientes de esta Provincial, que los citados certificados de baja quedan anulados a todos los efectos.

Caso de que alguna persona se presentase a solicitar alta con certificado de baja, extendido en uno de esos ejemplares, le será recogido, anunciándolo a esta Delegación Provincial.

Burgos 14 de Julio de 1943.—El gobernador civil, Manuel Yllera García Lago.

Peregrinación Navarra a Santiago Organizaciones VIAJES CAFRANGA

Nos informamos por la Prensa de Pamplona, que la Junta de Peregrinaciones de aquella Diócesis, que preside el Ilmo. Sr. D. Carlos Lorea, ha organizado una Gran Peregrinación Navarra, que será presidida por el Excmo. Sr. Obispo de Navarra y que será una de las más concurridas que visitará al Patrono de España, Santiago, por el gran fervor que Navarra siente por los santos españoles.

La Dirección técnica de esta Peregrinación ha sido confiada a la prestigiosa firma Viajes Cafranga, que por su competencia y cuidados servicios, goza de gran confianza en esta clase de organizaciones.

Frete de Juventudes

Sección Centros de Trabajo

Se recuerda a todos los aprendices encuadrados en esta Sección la obligación que tienen de presentarse el próximo día 18 a las ocho menos cuarto de la mañana en la plaza de Calvo Sotelo para asistir a los actos que tendrán lugar en la plaza de Toros.

"FALANGES JUVENILES DE FRANCO"

Centuria "Arlanza"

Se ordena la puntual asistencia a la reunión semanal de esta Unidad a todo encuadrado, hoy sábado 17, a las ocho de la noche en nuestro local.

BURGOS hace 30 años

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al miércoles 16 de Julio de 1913

Esta mañana han contraído matrimonio en Madrid nuestro querido amigo don José María Moliner y la bella y distinguida señorita María Fábregas del Pilar, hija del intendente general del Ejército, don Manuel.

—En el concierto que la brillante banda de Lealtad dará esta noche en el paseo del Espolón se estrenará un nuevo pasodoble titulado "De Toros", original del maestro Quesada y dedicado a don Domingo Dancausa, digno concejal de este Ayuntamiento.

—Comunican de Logroño que en la carretera de Soria chocó con un montón de piedras y cayó a un barranco un automóvil ocupado por el ingeniero jefe de Obras Públicas don Teófilo Rodríguez Bascos, el ingeniero subalterno don Manuel Abascal y el chauffeur, resultando los tres heridos.

Información Sindical

Sindicato Provincial de Ganadería

Se ordena a todos los ganaderos, industriales lecheros, carniceros, despojeros y morcilleros, afechos a este Sindicato, asistir a la concentración de productores que tendrá lugar mañana en la Plaza de Toros de esta localidad.

Sindicato Vertical del Vidrio y la cerámica

Por las Oficinas de Precios del Ministerio de Industria y Comercio y Prevención del Sindicato del Vidrio y la Cerámica, han sido dictadas instrucciones acerca de los precios que hayan de regir para el llamado "tipo económico de gafas".

En su consecuencia, a partir del día 15 de Agosto p. v. fecha en que entra en vigor la aludida disposición, todos los fabricantes de artículos de óptica oftalmológica y ópticos detallistas encuadrados en este Sindicato, deberán atenerse a cuanto en la misma se expresa, en evitación de las sanciones que pudieran ser impuestas por el Organismo encargado de hacerlos cumplir.

Para mayor ampliación de detalles pueden dirigirse a estas Oficinas (P. Castilla 1.º) donde les serán facilitados cuantos datos interesen.

Sindicato Provincial de la Piel, Metal y Vid

Se recuerda por medio de la presente nota a todos los empresarios pertenecientes a este Sindicato que mañana domingo, Fiesta de la Exaltación del Trabajo, deberán presentarse, con sus correspondientes productores, a las ocho y media de la mañana en la Plaza de Toros, para asistir a la magna concentración que dicho día tendrá lugar.

Constantemente debes recordar de que de tu mayor o menor aportación depende el que el Cerro de los Angeles alcance el centro de nuestro solar como poderoso bastión de nuestra fé y de nuestro patriotismo.

ANUNCIOS OFICIALES

Sociedad Hidroeléctrica Ibérica

Condiciones para la suscripción de 122.947 acciones de 500 pesetas nominales cada una, número 368.843/491.789

A fin de dotar a la Sociedad de los recursos económicos precisos para construir un importante salto en la cuenca del Ebro; terminar la obras del sistema hidroeléctrico Cinca—Cinqueta; ampliar los elementos de producción térmica, y tender nuevas líneas de transporte y distribución, el Consejo ha acordado, en uso de las facultades que le confirió la Junta general extraordinaria de accionistas celebrada el día 2 de Abril de 1941 y previa la oportuna autorización administrativa, poner en circulación 122.947 acciones ordinarias de 500 pesetas nominales cada una de las que existen en Cartera para ofrecerlas a los actuales accionistas en las siguientes condiciones:

1.º—Los tenedores de las 368.842 acciones ordinarias que están hoy en circulación, tienen derecho preferente para suscribir, hasta el 31 de Julio corriente, 122.947 acciones ordinarias n.º 368.843/491.789 en la proporción de una acción nueva por cada tres acciones antiguas. Los accionistas que no reúnan tres acciones o múltiplos de este número, podrán agruparse con otros accionistas para suscribir títulos indivisibles de 500 pesetas nominales cada uno, ya que no se tendrán en cuenta las fracciones que resulten al ejercitar el derecho de suscripción.

2.º—El tipo de emisión será a la par, más los impuestos y gastos inherentes, que se calculan en 25 pesetas por título, o sea, en total 525 pesetas por cada acción emitida.

3.º—La suscripción y pago de las nuevas acciones se realizará en el Banco de Vizcaya (central y sucursales) de la siguiente forma: 150 pesetas al efectuarse la suscripción, que quedará cerrada el 31 de Julio corriente. 125 pesetas del 20 al 30 de Diciembre de 1943. 125 " del 1 al 10 de Julio de 1944. 125 " del 20 al 30 de Diciembre de 1944.

4.º—El Consejo de Administración se reserva la facultad de anticipar o retrasar el pago de estos dividendos pasivos si circunstancias de cualquier orden libremente apreciadas por aquél hicieran preciso ejercitar esa facultad discrecional.

5.º—El derecho a suscribir las nuevas acciones se ejercitará mediante la presentación del cupón n.º 43 de las acciones antiguas, que quedará anulado para cobro de todo dividendo activo.

6.º—Las nuevas acciones disfrutaran hasta 1.º de Enero de 1946, de un dividendo del 5% anual, con impuestos a cargo del accionista, sobre las cantidades que se vayan desembolsando a cuenta de las mismas, excluyendo las 25 pesetas por concepto de gastos, y a partir de dicha fecha entraran a participar en los beneficios sociales en iguales condiciones que las acciones antiguas.

7.º—Las acciones que no se suscriban serán reservadas en las anteriores condiciones a la Caja de Previsión y Retiro Juan Urrutia del personal de esta Sociedad.

Bilbao 17 de Julio de 1943.
EL CONSEJO DE ADMINISTRACION

Ayuntamiento de Hontoria del Pinar

Hallándose vacante la plaza de organista de este municipio, dotada con el haber anual de 3.500 pesetas, pagaderas por trimestres vencidos, se saca a concurso por medio del presente, para que aquellos a quienes les interese dirijan sus instancias a este Ayuntamiento en el plazo de diez días a partir de la publicación del presente anuncio.

Hontoria del Pinar a 13 de Julio de 1943.
El Alcalde, Santiago Muñoz.

Notas de la Alcaldía

Plazas de Personal
Insertadas en el B.O. del Estado las condiciones para cubrir en propiedad una plaza de delineante, otra de guarda de paseos y jardines y doce de guardias municipales, se hace saber a los interesados que el plazo de presentación de instancias y documentos termina el día 14 de Agosto próximo.

Ver los ANUNCIOS ECONOMICOS

EL PISO CASTILLA

Se monta con extraordinaria rapidez, sin mano de obra especialista y sin encofrados

ALMACENES J. Cámara.-Ingeniero

Carretera de Arcos, núm. 10.—Teléfono 1888.—BURGOS

PERSIANAS

LAS MEJORES Y MAS BARATAS

ALMACENES SIMA

Lain Calvo 22 Teléfono 1495

OPTICA INTERNACIONAL

Calle de Victoria 33-1.º piso
(Al lado de la Farmacia Militar)

Fabricación propia de toda clase de cristales en extra blanco y en color.

DESPECHO INMEDIATO DE RECETAS DE LOS SRS OCULISTAS

TEATROS

Principal

Debut de la Compañía de Enrique Guitart

Hoy reaparece nuevamente la Compañía de alta comedia de Enrique Guitart que trae como primera actriz a Asunción Montijano. Para su debut ha elegido la preciosa comedia en tres actos "La propia estimación". Dada la calidad del conjunto y de la obra no es aventurado predecir que nuestro primer coliseo se verá con curridísimo.

Guitart, durante su nueva estancia entre nosotros, se propone ofrecer las comedias más destacadas de su selecto repertorio y dar a conocer algún estreno.

Consejo de la S. F. a las madres: Durante el verano debes buscar para el niño una habitación más fresca y ventilada de la casa.

La Fiesta de la Virgen del Carmen

Una vez más la Ciudad de Burgos, ciudad mariana por excelencia, vibró al unísono en el día de ayer para entonar un himno de amor y de cariño a la Reina del Carmelo.

Y este himno, que comenzó en las primeras horas de la mañana, con aquellas interminables filas de fieles que, en todas las iglesias, pero sobre todo en el Carmen, acudían, en número incontable al Sagrario, en las misas de comunión que celebraron los señores Arzobispo de Neo-Países y Auxiliar de Burgos, fué subiendo de tono según iban desarrollándose las solemnidades litúrgicas de la mañana en la que entonó una de sus más brillantes estrofas en honor de la Virgen del Carmelo el orador don Juan Martínez en la misa solemne que celebró el M.I.Sr.D. Buenaventura Díez, Secretario de Cámara del Arzobispado, asistido de dos P.P. Carmelitas, cantando la Capilla, reforzada con valiosos elementos, la del maestro Goicoechea y al oratorio el "Ave María" de Victoria. Última estrofa de ese himno de fé y amor de Burgos hacia la Reina

del Carmelo fué la magna procesión en la que María Santísima, en magnífica carroza, recorrió las calles de nuestra ciudad, recibiendo las adoraciones de los fieles que de rodillas presenciaban su paso recibiendo en pago, de la Madre, su especialísima bendición. A su esplendor han contribuido la benemérita Guardia Civil que con un piquete a caballo abría la marcha; los colegios con sus niños y niñas presididos por la imagen bendita del Niño Jesús de Praga; las Juventudes masculina y femenina de A. C. que se agrupaban junto a las banderas del centro parroquial de San Cosme y San Damián los unos, y del Consejo Diocesano las otras; las asociaciones establecidas en el Carmen con sus imágenes, entre las que se destacaba la de Santa Teresa de Jesús llevada a hombros de cuatro sargentos de Intendencia y a la que daba escolta un piquete del Cuerpo; el clero presidido por el excelentísimo señor Obispo auxiliar, las autoridades militares presididas por el general Gorgojo, las civiles, entre las que había representaciones de todos los Centros y Jerarquías de Falangistas presididas por una numerosa comisión del Ayuntamiento con maceros, que a su vez, era presidida por el señor secretario del Gobierno en representación del gobernador civil y el presidente de la Diputación y finalmente las bandas de tambores y cornetas, la banda de música de la 61 División, que, con la de Ingenieros que iba en cabeza, amenizaba el acto y cerrando la marcha una compañía de Infantería y todo esto, dando guardia de honor a la imagen de la Santísima Virgen que se destacaba sobre su carroza como sobre un trono de luz.

Terminada la procesión se cantó la Salve por la multitud que llenaba la plaza, terminando este bello poema con la hermosísima alocución del R. P. orador de la Novena, para agradecer en nombre de la Santísima Virgen este himno que la ciudad de Burgos ha tributado a su Madre y Reina la Virgen del Carmelo.

Reorganización de la Delegación provincial de excautivos de Burgos

Hallándose en periodo de reorganización esta Hermandad de Excautivos se pone en conocimiento de todos los ex-cautivos residentes en esta provincia y, en general, de todas aquellas personas que se crean con el derecho de ostentar tan honroso título, las instrucciones siguientes:

Ingreso. — Son condiciones para inscribirse como ex-cautivos: Haber permanecido un mes como mínimo en cautiverio rojo y ser persona adicta a nuestro Glorioso Movimiento Nacional. Extremos que se tendrán que justificar documentalmente.

Se exceptúan de la primera condición aquellos que hayan sido liberados por nuestras tropas o se hayan evadido de la prisión antes de cumplir el citado mes; en cuyo caso será suficiente el tiempo sufrido.

Ser huérfano, viuda, padres o hermano de personas que hayan estado presas y tengan la consideración de Caidos por Dios y por España, siempre que, en su caso, dependieran económicamente del causante.

Carnet. — Quedan anulados, a partir de 1.º de Octubre de este año, los carnets de ex-cautivos expedidos por las Delegaciones Provinciales, los cuales serán sustituidos por el "documento de identidad", modelo nacional, pasado este plazo, el que no le posea será suspendido en su condición de ex-cautivo.

Los que deseen obtener el nuevo "documento de identidad" remitirán, a la mayor brevedad, a

Dario de Burgos
Aparato 48

esta Delegación directamente o por medio de las Delegaciones locales, según los casos, dos fotografías y seis pesetas, anotando al reverso de aquellas su nombre, apellidos y número del carnet.

Emblema. — Queda prohibido el uso de la antigua insignia de ex-cautivo; en su lugar se podrá ostentar el nuevo emblema, modelo nacional, que se vende únicamente en esta Delegación provincial al precio de seis pesetas. A partir de 1.º de Septiembre próximo se procederá por las autoridades competentes a retirar de la circulación el antiguo emblema.

El importe del carnet e insignias se destina a sufragar el coste de fabricación y el resto a las atenciones benéficas de nuestra organización de Ex-cautivos.

Certificados. — En cumplimiento de la Orden-circular de la Presidencia del Consejo de Ministros publicada en el Boletín Oficial del Estado de fecha 27 de Diciembre de 1942, para probar la condición de ex-cautivo sólo será admisible por las oficinas civiles, militares y eclesiásticas el certificado modelo oficial expedidos por las Delegaciones Provinciales de Ex-cautivos. Todo otro certificado carecerá de valor.

Militantes. — Aunque no es obligatorio para pertenecer a esta Hermandad, estar afiliado a F. E. T. y de las Jons, sin embargo, recomiendo de esta Delegación a los ex-cautivos su afiliación.

Son militantes los que tengan reconocida con anterioridad esta calidad y los que hayan firmado su afiliación al Partido con posterioridad, si justifican el cautiverio mínimo de seis meses y reúnen las condiciones generales exigidas a los militantes. Así como los familiares de ex-cautivos Caidos por Dios y por España que figuren adheridos a esta Delegación Provincial.

Guía Profesional

F. URRACA
OCULISTA
DEL HOSPITAL DE BARRANTES
Y DE LA CRUZ ROJA
LAIN CALVO, 18. Teléfono 1311

José Carazo
Partos y enfermedades de la mujer
Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Héroes del Alcázar núm. 8
Teléfono 1591

S. ARIAS
NEFROLOGIA Y VIAS URINARIAS
CONSULTA: de 11 a 1 y de 4 a 8
Victoria, 3.º - Burgos
Teléfono 1512

Clodoaldo Padilla
Partos. Enfermedades de la mujer
Onda Corta. Diatermia
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 8
San Juan, 48 y 50, 1.º Tel. 1.851

Luis de la Cuesta
Director Sanatorio Antituberculoso de LEZU
SERMON Y CORAZON RAYOS X
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 8
Santander 2, 4.º - Teléfono 1773 y 1793

RICARDO CUEVA
MARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 8
Victoria, 28, 1.º. - Telé. 1779

ARTURO GIL
Aparato Respiratorio y Corazón
RAYOS X
Consulta de diez a una
Generalísimo Franco, 13 (antes Isla)
Teléfono. 2310.

HERNAEZ MOLINER
ESPECIALISTA NIÑOS
Precedente Dama Salud Valdeolmillos
Lámpara de Cuarzo - Rayos X
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 8
VITORIA, 37, 2.º - Teléfono 1389
"Vivanda el Vaso de leche"

Antonia Castillo
MEDICO
ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 8
Quirón y Ruiz, 18, 1.º centro
Teléfono, 1761 Burgos

Laboratorio de análisis clínicos
VICENTE VALLEJO
QUIMICO: SOSE S. DE LA CRUZ
San Pablo 10, 2.º - Teléfono, 1826

J. VELASCO
PULMÓN Y CORAZÓN
RAYOS X
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 8
Santander 12 - Teléfono 1206

J. J. Peralta
PIEL - SIFILIS
Precedente de la Clínica del doctor Sáinz de Aja en el Hospital de San Juan de Dios, de Madrid
Horas de 11 a 2 y de 4 a 8
Madrid, número 7, 3.º, Izquierda

G. BAÑUELOS
OCULISTA
DE LOS SERVICIOS PROVINCIALES DE SANIDAD
Pérez José Anzures, 67 - Tel. 1306

D. Vicente Beate
Maternólogo del Instituto Provincial de Higiene
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Onda Corta - Diatermia
Consulta: desde las 13
Plaza de Prim, 14, Teléfono, 1488

CLINICA DENTAL
DON DOMINGO BARREIRO
Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 8
Santander 20-24 1.º - Burgos

I. LOPEZ SAIZ
Jefe de Clínica del Sanatorio Psiquiátrico "SAN LUIS"
Enfermedades mentales y nerviosas
Consulta diaria
hasta el 20 de Julio, de 12 a 2
Calle de Santander, número 8, cuarto, centro. BURGOS

P. LOPEZ
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO
del Servicio de FULMON y CORAZON de la Cruz Roja
RAYOS X
Consulta de diez a una
Fuebia 8 - Teléfono 1881

Manuel Alonso Alonso
Estómago - Intestinos - Hígado
Rayos X - Análisis
Calle Victoria 28

BALMORI DIAZ-ABRIL
Oculista
Victoria, 13, primera, izquierda
Consulta diaria

Sanatorio
DE
LA SRA. DE LA BLANCA
CURA Y ESPECIALIDADES
Directora: María Inés López
D. Vicente Melero López
FARMACIA DE... - Teléfono, 1888

L. Sánchez Díaz
MARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
General Santocildes, 10, 1.º
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 7. Tel. 182

LA PROVINCIA

Aranda de Duero

LA FIESTA DEL CORAZON DE JESUS

Si magnífica ha resultado en años anteriores la festividad del Sagrado Corazón de Jesús, que tradicionalmente se celebra en domingo, habiendo coincidido este año con la festividad del día de ayer, este año ha superado en todo a las anteriores.

Por expresa voluntad del caballero cristiano don Eugenio Velasco (q.e.p.d.) que de ordinario costaba la mayor parte de los cultos en honor del Sagrado Corazón y que falleció durante la pasada epidemia de tifus, se dió mayor realce a la fiesta de este año, para lo que dicho señor dejó en su testamento un donativo.

La magnífica novena celebrada en la iglesia de Santa María, finalizó con un solemnisimo triduo, durante el cual dejó oír su autorizada palabra el R. P. Augusto Saigado (S. J.) culto profesor de la Universidad Pontificia de Comillas que trató los difícilísimos problemas de patente actualidad que concierne a la moralidad de costumbres, en los hombres, las mujeres y la familia.

Llega la fiesta principal, la misa por la mañana con un sermón y la procesión de la tarde a las ocho y media; un nublado se cierne sobre el pueblo de Aranda, con aire amenazador, efecto del intenso calor que ha reinado durante el día, pero esa amenaza tan sólo consigue reducir el itinerario fijado y sale la procesión en perfecto orden que no se altera, a pesar de que empieza a llover, es decir, de que llueve durante el recorrido, entrando solememente la imagen del Sagrado Corazón en el grandioso templo que se encuentra abarrotado de fieles. El P. Saigado resume el entusiasmo del pueblo arandino, exhortando a todos a que sea de corazón ese entusiasmo y aplicando las enseñanzas dadas los días anteriores a todas las clases sociales y organismos de todo género, tratar de conseguir el engrandecimiento de la Patria que se fundamenta en la Religión. Con esto terminan los festejos religiosos en honor del Sagrado Corazón de Jesús, uno de

los acontecimientos que tradicionalmente tienen lugar en este mes de Julio, al que sigue el de la festividad de Nuestra Señora del Carmen.

Dieron realce a todos estos festejos un grupo de simpáticas señoritas a cuyo cargo estuvo la parte coral, por cierto de admirable ejecución.

TRASLADO

Ha marchado a la plaza de Briviesca, como jefe comarcal el que lo era de esta zona don Joaquín Barbero, gran amigo nuestro. Nos encargamos que desde estas columnas despedamos en su nombre a sus numerosas amistades, ofreciéndose desde su nuevo cargo a las mismas. Lamentamos la ausencia de tan gran amigo y le deseamos grandes prosperidades en su nuevo cargo, así como a su señora e hijos.

NATALICIO

En Madrid y en el Sanatorio de Villaluz, ha dado a luz una preciosa niña a la que se ha puesto el nombre de María Jesús, la señora doña Dolores Pérez de Camino, esposa del secretario del Ayuntamiento de Aranda de Duero, don Ricardo Dávila de Arizcum. Al feliz matrimonio le enviamos nuestra más sincera enhorabuena por el natalicio de su primogénita.

En Aranda ha dado a luz su cuarto vástago la señora doña Dolores García Rozas, esposa de nuestro particular amigo don Virgilio López, de la Casa Rídruejo, de esta villa. Deseamos un sin fin de venturas a los afortunados padres.

Salas de los Infantes

VIAJEROS

Con el propósito de pasar la temporada de verano, llegaron de Madrid don Honorato del Río y su distinguida familia y don Juan López, de Logroño, doña Dora Molineró de Ruiz con sus encantadoras hijas Carmen y Charo.

PETICION DE MANO

Por don Julio Vilar, propietario de esta y para su hijo Vicente, abogado ha sido pedida a don Maximino Lázaro y su esposa, industriales de Requejada de la Sierra, la mano de su encantadora hija Eugenia, señalándose el enlace para el próximo Agosto.

NACIMIENTOS

Con una preciosa niña se han visto aumentados sus hogares nuestros buenos amigos don Luis Vilar, don Eusebio Alonso y don José Ojalla y un varón el de don José Rodríguez, gozando de perfecta salud los recién nacidos, así como sus respectivas madres.

MUERTE SENTIDA

Días pasados ha recibido cristiana sepultura don Simón Sáiz Pardo y Martínez, abogado juez municipal de esta durante muchísimo años; el entierro tan concurrido, fué la mejor expresión de las simpatías y afectos con que contaba. Reciba su hija y demás familia, nuestro más sentido pésame.

Salas de los Infantes, 14 de Julio de 1943.

J.S.J.

El corresponsal

Objetos para regalos Arañas. Aparatos de luz todas calidades
VAQUERO - San Juan 65

MOLINEROS
Piedras para molinos.—Limpas.—Sedas.—Picos.—Y toda clase de accesorios.— SUMINISTROS INDUSTRIALES "MATP".— Avenida General Franco, 8 — Valladolid.
Pdad. Anuncio

Las obras del ferrocarril Santander - Mediterráneo, en su trozo primero, se efectúan con el máximo ritmo

Cerca de setecientos obreros empleados en los trabajos del túnel de la divisoria, que será el más largo de España

Comienza en Pedrosa de Valdeporres y concluye cerca de Vega de Pas

Altas personalidades y autoridades han visitado las obras quedando sumamente complacidas

Cuestión de vital trascendencia para el futuro de España, por su importancia económica y espiritual, es la terminación del ferrocarril Santander-Mediterráneo, que, acortando considerablemente la distancia entre la capital de la nación y el Cantábrico, por donde Castilla se asoma al mar, sirve a la vez para enlazar el puerto de Castilla—rápida y cómodamente, estrechando más y más los lazos que con la ciudad hermana la unen y contribuyendo así al intercambio de productos de este y de aquel país para ambas provincias.

Para Burgos —reiteradamente se ha dicho— mayor dificultad para la realización plena del proyectado ferrocarril Santander-Mediterráneo, que ha de enlazar en Bca con la capital de la Montaña, conforme indicamos, la Sociedad de Ferrocarriles y Construcciones ABC, cuya actividad rebasa los cálculos más optimistas, teniendo en cuenta las presentes dificultades y las particulares circunstancias en que tiene que desenvolverse actualmente su labor.

Con motivo de la reciente visita efectuada a las obras por altas personalidades, autoridades y jerarquías, es grato poder ofrecer a nuestros lectores una impresión de conjunto del estado de los trabajos en el trozo primero, a la vez que algunos detalles de interés relacionados con la importancia general del trozo que actualmente se construye y del trabajo que se halla enclavado en el túnel, objeto de las máximas preocupaciones e inquietudes.

Con motivo de la reciente visita efectuada a las obras por altas personalidades, autoridades y jerarquías, es grato poder ofrecer a nuestros lectores una impresión de conjunto del estado de los trabajos en el trozo primero, a la vez que algunos detalles de interés relacionados con la importancia general del trozo que actualmente se construye y del trabajo que se halla enclavado en el túnel, objeto de las máximas preocupaciones e inquietudes.

QUE ES EL TROZO PRIMERO DEL FERROCARRIL

El trozo primero del ferrocarril Santander-Mediterráneo, que tiene una longitud total de ocho trozos, de unos 18 kilómetros, desdoblado en tres tramos distintos. El primero tiene unos siete kilómetros y se desarrolla desde el empalme de Santelices al túnel y el segundo, que es el más importante, como decimos, de todo el trozo primero del ferrocarril, es el que se halla enclavado en el túnel de la divisoria, que será el más largo de España.

EL TUNEL MAS LARGO DE ESPAÑA

Conforme queda indicado, la obra más importante del trozo que construye la entidad Ferrocarriles y Construcciones ABC, es el túnel de la divisoria, que, con su sección para doble vía, da una excavación cuya superficie ha de ser de 63 metros cuadrados, lo que supone una extracción de cerca de medio millón de metros cúbicos.

ASUNTO DEL DIA

Se están poniendo en marcha nuevas construcciones, en situaciones completamente terminadas, cuatro habitaciones y baños por 18.000, 20.000, 23.000 y 25.000 pesetas. Amplios locales para viviendas próximas estación de Santa María. San Juan 85.

CONSTRUYA SU PROPIA CASA

Se están poniendo en marcha nuevas construcciones, en situaciones completamente terminadas, cuatro habitaciones y baños por 18.000, 20.000, 23.000 y 25.000 pesetas. Amplios locales para viviendas próximas estación de Santa María. San Juan 85.

El túnel de la divisoria, cuya boca de entrada se halla enclavada dentro del término jurisdiccional de Merindad de Valdeporres y que tiene su salida en la de Santander, cerca de Vega de Pas.

Finalmente, el tramo tercero se desarrolla en su totalidad ya en la provincia de Santander y presenta cinco túneles, si bien de escasa importancia relacionándolos con el de la divisoria.

VISITA DE INSPECCION

Efectúa los trabajos de construcción de este trozo, integrante de la parte final del ferrocarril Santander-Mediterráneo, que ha de enlazar en Bca con la capital de la Montaña, conforme indicamos, la Sociedad de Ferrocarriles y Construcciones ABC, cuya actividad rebasa los cálculos más optimistas, teniendo en cuenta las presentes dificultades y las particulares circunstancias en que tiene que desenvolverse actualmente su labor.

Sir embargo, de ésta pudimos obtener hace unos días detalles interesantes, coincidiendo con la visita efectuada a las obras por diversas autoridades y personalidades.

A Pedrosa de Valdeporres llegaron el ilustrísimo señor Inspector don Federico Giménez del Hierro y los ingenieros jefes de la primera Jefatura de Estudios y Construcciones de Ferrocarriles, don Gonzalo Torres Quevedo y don Manuel Llamana, e ingeniero encargado de las obras don Joaquín Bellido, acompañados por el presidente de la Diputación, el alcalde de Burgos, los ingenieros jefes de Obras Públicas, Dirección, Montes e Industria de esta ciudad, ingenieros de las mismas Jefaturas y otras personalidades burgalesas, a las que se unieron las jerarquías locales de la Merindad.

Las mencionadas autoridades efectuaron una detenida visita de inspección a las obras, comprobando satisfactoriamente su estado actual y la forma en que se realizan por la contratada.

EL TUNEL MAS LARGO DE ESPAÑA

Conforme queda indicado, la obra más importante del trozo que construye la entidad Ferrocarriles y Construcciones ABC, es el túnel de la divisoria, que, con su sección para doble vía, da una excavación cuya superficie ha de ser de 63 metros cuadrados, lo que supone una extracción de cerca de medio millón de metros cúbicos.

La obra abarca el calado en una longitud de cerca de siete kilómetros que ha de exigir, en los trabajos la utilización de trescientas toneladas de dinamita y el adiestramiento del personal especializado capaz de ejecutar tan delicado cometido como el que se encierra en esa faceta de actividad laboral.

Dadas las circunstancias citadas que esbozamos en síntesis, el túnel de la divisoria sobrepasa en longitud a cuantos existen en la actualidad en nuestro país —alcanza una longitud de siete kilómetros—, de lo que da fe de la envergadura de la obra que actualmente está empeñada la contratada.

El túnel, pues, más largo de España, se está efectuando actualmente, en nuestra provincia, para dar forma a la construcción del ferrocarril Santander-Mediterráneo.

EL ESTADO DE LAS OBRAS

Hace escasamente un año comenzaron los trabajos de este primer trozo, en los dieciocho kilómetros que abarca. Y la visita de inspección de las autoridades y técnicos citados, se efectuó comenzando por la traza desde el empalme de Santelices a la boca del túnel.

Una vez frente a ésta, se profundizó en aquél, comprobando la ejecución del calado en una longitud considerable, como base previa para el ensanchamiento y conclusión posterior de las obras, hasta dejarlas en término de recepción provisional.

Sobre las riberas del Egaña se abre esa colosal obra en la que hoy se emplean, dentro del término de nuestra provincia, cerca de 500 obreros.

Los trabajos se ejecutan al ritmo

Crónica de Roma

La alianza italo-germana

Por Ismael HERRAIZ

Roma.—Después del sensacional artículo con que ayer Alejandro Pavolini reflejó la angustiosa realidad de la situación, todo depende del eco que la patética llamada obtenga en el horizonte al que ha sido dirigida. Desde luego, la respuesta a la conmovedora razón del ilustre exministro se comprende que no pueda ser tan elementalmente sencilla como reclaman los necios y los torpes de corazón. De lo que ha sido y representado la alianza militar italo-germana dan fe tantos hechos heroicos cumplidos desde el Aamain a Sicilia, que toda divagación al margen de la realidad es absolutamente estéril.

Cuando hace 25 años, Italia, en uno de los momentos más dramáticos de su Historia, replegaba desde Ciudadela hasta el Piave su línea militar, la ayuda aliada que le fué ofrecida por el mando anglo-francés —Foch y Robertson— se hizo a través de tales humillaciones que la simple lectura de aquellas dramáticas sesiones, expuestas en el magnífico libro de Aldo Brandi, titulado "Guerra diplomática", hacen enrojecer al lector. Las divisiones inglesas y francesas que llegaron a reforzar la línea fluvial del repliegue acudieron cuando ya el mando italiano —y sobre todo la valiente y nobilísima figura del Monarca— habían tenido que escuchar en las reuniones previas reproches de todos los colores. De los sucesos y de las humillaciones de aquellas horas el economista no tiene otra referencia que la escrita en libros de origen italiano o de fuente anglofrancesa; de la actual alianza tenemos el espectáculo diario y maravilloso que nos es posible contemplar por nuestra propia cuenta.

Suponemos que nadie considerará secreto militar el hecho de que se hable de la presencia de tropas alemanas en Italia, máxime cuando el comunicado diario habla de la actuación de elementos germánicos en la isla siciliana, parte integrante y vital del propio cuerpo físico de Italia. Es precisamente a esa extraordinaria y disciplinada presencia a la que el más despreocupado observador de la actualidad italiana tiene ne-

cesariamente que referirse. Impuesta por la propia dignidad e independencia de Italia o por el propio valor de la disciplina militar germana, la realidad es que el soldado alemán cruza sobre el suelo italiano con el mismo aire correcto, humilde y sencillo con que puede presentarse un turista. No existe —y mente descaradamente el que afirme lo contrario— el menor choque, tropello o ademán descompuesto, por parte de las tropas alemanas desplegadas en el servicio de una alianza.

La historia es mucho más metódica, objetiva y justiciera que la actualidad, y cuando los años se detienen a escribir el auténtico espectáculo de los alemanes sobre el suelo de Italia se reflejará una de las fases en que la caballerosidad militar y la nobleza han vuelto a escribir, para asombrar de los tiempos, sus mejores páginas. Hace un año que con partimos sobre el suelo de Italia una serie infinita de vicisitudes y de preocupaciones y el espectáculo más asombroso y definitivo lo encontramos en el servicio alemán de esta alianza. Tan cierta y real es la propia virtualidad militar que en sí llevan las tropas alemanas que en la hora de su hora ha sido la propia Italia la que ha clamado por el cumplimiento extremo y total de esta alianza.

El artículo de ayer en el cual Alejandro Pavolini en unos términos conmovedores o admirables expresaba las razones de la esperanza de Italia en sus aliados, constituye para nosotros uno de los ejemplos más expresivos de esa realidad que se llama Eje. Sobre las calcinadas arenas del desierto, sobre la plataforma de Túnez, y hoy, sobre Sicilia, las divisiones

alemanas se batieron con una abnegación y fraternidad que parece resumir toda la suerte de su propio mundo. Hemos tenido ocasión de contemplar al soldado alemán sobre siete países de Europa y reconocemos que si, dentro de su habitual corrección y disciplina se ha llegado a un extremo más acusado de la gentileza, ha sido en Italia. La exigencia de la historia y de la vida misma es implacable. Sobre las costas de Sicilia, la extrapotencia del enemigo hace peligrar la existencia independiente y libre de Italia. Es entonces —cuando por encima de chistes y de reproches su justificación histórica ni moral— surge la patente sensación de angustia y se sabe con certeza dónde está la posibilidad extrema de ayuda.

Pavolini, que es un magnífico italiano y un político pleno de realidad y de razones prácticas, lo expuso ayer sin contemporizaciones con los necios y con los traidores. Se trata, en esta hora, de demostrar al aliado que es, sobre el suelo de Italia, donde ha sido elegida la brecha para el asalto. Se clama para que las potentes divisiones estáticas acudan a la verdadera fase del peligro y de la batalla. Se convoca —después de tantas charlatanerías sin consistencia— al verdadero músculo y a la auténtica potencia de la guerra. Lo escribimos así porque es verdad, o porque hemos escuchado tantas cosas que el estúpido artículo de Pavolini es para nosotros una confirmación y una certeza.

En las guerras hay siempre vencedores y vencidos, pero el honor no es patrimonio de la suerte. Quien lo tiene adquiere una patente absoluta de presencia sobre la historia. Se muere, si es necesario, pero con grandeza. O se vive, porque, como escuchábamos no hace muchos días, "este mundo es un valle de lágrimas, pero se puede llorar tan bien..."

CALDAS DE OVIEDO

Reumatismo, Catarros, Post-grip GRAN HOTEL

Habitaciones con agua corriente caliente y fría. 1.º Julio a 30 Septiembre. (Censura Sanitaria 3804)

La recepción militar de mañana en Capitanía

El excelentísimo señor capitán general accidental de esta región Militar, don José Los Arcos Fernández, ha dispuesto en virtud de la Orden de 13 de Julio de 1940 (D.O. n.º 157), se celebre con toda solemnidad una recepción militar ante su autoridad en el Palacio de Capitanía General de esta plaza, mañana, día 18 del actual, a las 12 hora, para conmemorar el séptimo aniversario del Glorioso Alzamiento Nacional.

Si alguna autoridad, dependencia o funcionario no hubiesen recibido invitación para asistir a dicho acto, quedan invitados por este aviso.

Dos hermanas perecen ahogadas cuando se bañaban

Córdoba.— En la finca denominada "Las Pañuelas", cuando se bañaban en el Guadalquivir, las hermanas Carmen y Pilar Montenegro Cruz, de 19 y 17 años, respectivamente, la primera fué arrastrada por la corriente y su hermana se arrojó a salvarla, resultando también arrastrada. Ambas perecieron ahogadas.

¡CAZADORES!

Certificados de Penales. Les tramita con toda urgencia GESTORIA JURIDICO ADMINISTRATIVA ALCALDE Duque de la Victoria 5 y 6 Teléfono 2228

El Día en la Ciudad

Vida eterna

AYER. Magnífico broche ha tenido en nuestra ciudad la novena en honor de la Virgen del Carmen, Ayer, festividad de esta víosa el templo de los Padres Carmelitas concurren, por la mañana, de fieles que culminaron sus maduros ejercicios acercándose a recibir la Sagrada Comunión. Durante el resto del día la visita al recinto católico fué ininterrumpida y por la tarde, la tradicional procesión por las principales vías de Burgos superó aún si cabe a las de años anteriores, constituyendo tal acto una grandiosa manifestación de la catolicidad del pueblo burgalés.

Un accidente automovilístico ocurrido en la calle de Vitoria fué, la novedad noticiable de este 16 de Julio, caluroso y pesado para no desentonar de los anteriores del mes que estamos viviendo.—B. I

En el sorteo del cupón pro-ciegos celebrado el día de ayer, resultó premiado el número 091. Comprad el cupón pro-ciegos y contribuiréis a una obra patriótica.

NOMBRAMIENTO.—Ha sido destinado a Bilbao el agente del Cuerpo general de Policía don Jesús Rodríguez Fernández, hijo de nuestro estimado amigo el inspector del mismo Cuerpo, jubilado don Demetrio Rodríguez, y que ha sido aprobado en las últimas oposiciones celebradas.

HOGARES NUEVOS.—En la Iglesia de los P.P. Carmelitas, bellamente adornada y espléndidamente iluminada, se verificó ayer el matrimonial enlace de la bella y simpática señorita Josefa Pilar Culla López con el agente del Cuerpo de policía de Fronteras don Prudencio Sañudo de la Maza.

La novia, que vestía precioso vestido de raso blanco, entró en el templo del brazo del padrino don José Sañudo, teniente coronel de Infantería retirado y padre del novio haciéndolo el contrayente, que vestía de rigurosa etiqueta, dando el ayo a la madrina doña Basilia López, madre de la desposada, a los acordes de una marcha nupcial.

Bendijo la unión el M.I.S.R.D. Domingo Ortega, que a continuación celebró la misa de velaciones.

Actuaron de pajes, siendo portadoras de la cola y arras, las preciosas niñas Esperanza y Albertina Sañudo y Conchita Borrallo.

Durante la misa y acompañado del órgano cantó el "Ave María" de Patrio Serrano y a la comunión el

"Oh salutaris hostia", de Francisco Antich el antiguo y veterano tenor de nuestra Catedral don José Navarro y la capilla de la Comunidad reforzada por otros valiosos elementos, interpretó la antifona "Sub tunc precidium" y el órgano a la consagración el "Himno Nacional".

Terminada la ceremonia religiosa firmaron los contrayentes el acta judicial, llevando la representación del juez, el teniente de Regulares y Caballero mutilado don Antonio Culla López, firmándola como testigos por parte de la desposada don Angel Díez de las Fuentes, corredor de comercio y don Luis Navarro, comandante de Estado Mayor, y por parte del novio, don Buenaventura Herreros, teniente coronel de Artillería y don Juan del Río, comandante de Estado Mayor.

Terminada la ceremonia religiosa los invitados fueron espléndidamente obsequiados en el Hotel España.

Los novios, a los que deseamos eterna luna de miel, salieron en el rápido para Vitoria, San Sebastián y otras poblaciones.

—Ayer, a las once, en la parroquia del San Cosme y San Damián se celebró la boda de la bella y distinguida señorita María del Carmen Barrio Fustel y don Luis Martínez Ronda, del comercio de esta capital.

Fueron apadrinados por don Esteban Barrio, hermano de la novia y doña Florentina Ronda Valladolid, madre del contrayente.

Bendijo la unión el presbítero de Vitoria, del Secretariado Nacional de la Santa Infancia, don Emilio Hueto, familiar del novio, quien dirigió a los desposados una brillantísima plática.

Firmaron el acta como testigos, el doctor Valladolid, médico de Madrid; don Eustaquio Villaverde, del Comercio; don Alfonso Vadillo, don Manuel Martínez Ronda, hermano del novio, y don Feliciano López del Pecho y

llevó la representación del juez el presbítero y abogado don Aurelio Román Valladolid.

Los recién casados salieron para diversas poblaciones de España. Les deseamos eterna luna de miel.

JOSE LUIS GUTIERREZ SESMA. Médico-Puericultor. De la Escuela Nacional de Puericultura. Reanuda su consulta de enfermedades de los niños. Almirante Bonifaz, 19. Teléfono 1485. De 10 a 12 y de 5 a 7.

MAGNIFICOS PRINCIPIOS.—Acaba de obtener un señalado triunfo el joven burgalés pensionado de la Caja de Ahorros Municipal don Gonzalo Cuesta Moreno al aprobar el primer grupo para el ingreso en la Escuela de Ingenieros Navales.

Nuestra más cordial enhorabuena a él y a la Caja.

SENTENCIA.—En la causa procedente del juzgado de instrucción de Peñacero, que se siguió contra Donato Alvarez Alarcia, se ha dictado sentencia por esta Audiencia condenándole como autor de un delito de homicidio, a la pena de dos años de prisión menor a las accesorias correspondientes, pago de las costas procesales, y a que abone en concepto de indemnización de perjuicios a los herederos del interfecto, la cantidad de diez mil pesetas.

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS.—Barómetro: A las siete de la mañana, 692,3; a las dos de la tarde 691,2; a las siete de la tarde, 689,5. Temperatura: Máxima a la sombra, 34,6; mínima a la sombra, 13,8. Dirección y fuerza del viento: A las siete de la mañana E.N.E.—3 Km. a las dos de la tarde E.N.E.—6 Km. a las siete de la tarde E.—6 Km. Recorrido, 180 Kilómetros.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO. Defunciones: Flora Dagulla Díez, de Burgos, seis meses, Merced 20; María Jesús Alonso Domingo, de Burgos, tres meses y medio, Casa de Caridad. Nacimientos: Enrique Portal González, María Concepción Santamaría Esteban, Carmelo López Conde, Carmelo Fries del Santo, María Julia Blanca Camacho, María del Carmen París Garrido.

CHOQUE DE VEHICULOS.—A las cuatro y cuarto de la tarde de ayer y cuando salía con dirección a San Sebastián el coche de línea que hace el servicio entre Madrid, Burgos y

la ciudad donostiarra, al llegar frente al puente de Gacel chocó con un camión militar que iba cargado de patatas.

Varios de los ocupantes de ambos vehículos resultaron lesionados, atendiéndose con urgencia en el botiquín del Parque de Automóviles a los militares lesionados, dos de ellos de gravedad, que fueron trasladados más tarde al Hospital Militar.

En la Casa de Socorro se prestó asistencia del resto de los lesionados, todos ellos con heridas de carácter leve y entre los que se hallaban Amparo Gómez, de 30 años, Irene Campos de 20 y los hermanos José Ramón y Francisco Rosal Sarache.

Notas militares

PENSIONES. Se declara con derecho a pensión: de 2.160 pesetas anuales, a don Narciso Sáez Palacios y doña Vicenta Mermo Fernández, de Avellanosa de Muñío; don Rafael Villacaja García y doña Rosario Castañeda Martín, de Ciudad de Valdeporres; doña Gabriela Ortiguela Gracia, de Tinieblas de la Sierra; de 795,50, a doña Nicolasa Arroyo Zumel y doña Leonor Delgado Medina, de Tórtoles de Espinosa; don Felipe Casado Ortega y doña Emerenciana Calvo Casado, de Cilleruelo de Arriba; don Mamerto Brojeas Tobes y doña Casimira Velasco Tobes, de Aranda de Duero; don José Calvo Alonso y doña Angela Rebollo García, de Quintanilla Cacerrojas; don Bartolomé Bartolomé del Barric y doña Teófila Fernández Barrio, de Quintanar de la Sierra; don Cecilio Sáiz Mola y doña Eusebia Saiz Alonso, de Poza de la Sal; don Demetrio Aparicio Peraita y doña María Peraita Cordero, de Barbadillo del Pez; don Esteban Cueva Gómez, de Abajas; don Antonio Ortiz Villanueva, de Frias; don Tomás Olalla de la Orden, de Hontoria del Pinar; doña María Ortiz Martínez, de Covarrubias; doña María Cruz Fernández Barbadillo, de Burgos; doña Fulgencia Carrancho, de Burgos; doña Paula Velez Martínez, de Villanueva del Grillo; doña Lucía Villariezo Merino, de Quintanilla del Agua; y de 4.500, a doña Paula Angulo Arnáiz, de Burgos.

SE NECESITA. Herrero-cerrajero, oficial bien impuesto en el oficio. En General Moja, 8 taller Ronda.

SANTOS DE HOY. Ss. Alejo et., León IV p., Jacinto, Generoso y Segunda mrs., Teodosio ob., Marcelina vi. y María Magdalena Postel fda.

SANTOS DE MAÑANA. Dominica V. después de Pentecostes. Ss. Camilo de Lelio id. Federico ob., Sinfrosa e hijos mrs. Misa, con rito semidoble y color verde de la Dominica V. segunda oración de S. Camilo, tercera de Santa Sinfrosa, cuarta por la paz.

CULTOS. SAN COSME Y SAN DAMIAN.—Adoración Real, Perpetua y Universal del Santísimo Sacramento. Solemne Novenario del 17 al 25 de Julio. Por la mañana, a las ocho, misa de comunión. A las ocho de la tarde, exposición, rosario, ejercicio de la Novena y cánticos. Los días 23, 24 y 25, se celebrará un solemne triduo, predicando en los tres días don Angel Ciguenza Ezquerro, párroco de dicha iglesia y director de la Asociación. Se invita a estos cultos a todas las Asociaciones canónicamente establecidas en dicha parroquia.

NOVENA DEL CARMEN. SAN LESMES.—Por la tarde, a las ocho. SAN GIL.—Por la mañana, misa de comunión a las ocho y media. Por la tarde, a las ocho.

Retiro espiritual para los jóvenes. Tendrá lugar hoy sábado a las ocho de la tarde en el Seminario de San Jerónimo dirigidos por don Angel Ciguenza, párroco de San Cosme y San Damián. Se recuerda a los jóvenes de Acción Católica la obligación que tienen de asistir y se invita a todos los jóvenes de la ciudad.

AGENCIA CASTRILLO
PUEBLA ONCE
Casas, pisos, solares, Compra-venta, administraciones, traspasos.

Orojo superior
Antonió Carcedo Mariscal
Albareda, 20.—San Juan, 54.—BURGO

Arriendos. PARA establecer clínica, desearia tres habitaciones, sitio céntrico. Informes, a esta Administración.

SE ARRIENDA fábrica de gasosas y sifones, dos máquinas, una bola, otra corona por no poder atender. Ni colás del Acebo. San Francisco, 17, Aranda de Duero.

PISO amueblado, económico, alquiler a poca familia. Informes, esta Administración.

SE ARRIENDA piso amueblado, con cinco camas. Avellanos 3. 3.ª derecha.

Automóviles y accesorios. VENDO coche servicio público; ruedas nuevas, Aguilera de Campoo (Parque), Salas de los Infantes.

Colocaciones. SE NECESITAN oficiales y medio oficiales de carreteria, y herrero. Vitoria 60 y 64. Informes, en Oficina de Colocación.

SE DESEA hortelano, casado, sin hijos, para finca sita pueblo Villadiego. Informará don Rafael Dorao, Avellanos 1. Burgos.

CARTILERA de espectáculos. **TEATRO PRINCIPAL.**—Hoy, a las 7 y 11 noche, presentación de la Compañía de Enrique Guitart, con la comedia "La propia estimación". **CINE AVENIDA.**—Hoy, en sesiones de costumbre, "Su propia decisión". **COLISEO CASTILLA.**—Hoy, "Caucho".

SE NECESITA oficial zapatero, en Calera, 6 Informes, Oficina de Colocación.

POR no poder atenderlo se desea rentero o caceiro para labrar de 75 a 80 fanegas de heredad en el término de Quintanas de Valdelucio, tratar con don Constantino Alonso Cabria, en Quintanas de Valdelucio (Burgos). Informes Casa Pepe "El Burgalés", casa de Colocación.

VENDO tres parcelas de terreno para edificar, calle gran porvenir. Informes, Santa Dorotea, 30, primero.

COCHE de niño se vende: Barriada Obrera, 24.

VENDO tartana nueva, con caballo, cinco años, bien enganchado, con dos dedos de la marca y aparejada buena. Informarán Guardia Ferial de Ganados.

COCHE a pedal se venden. Para informes Abasolo, en Brivesca.

SE VENDE coche de niño. Puebla, 21 4.ª.

TARIFA: Hasta diez palabras, dos pesetas — Cada palabra más, veinte céntimos. Informes en esta Administración, una peseta más por inserción.

Se admiten desde las diez de la mañana hasta las siete de la tarde.

Compras y venta. PISOS nuevos, económicos, llave en mano vendemos. Comercial Burgalesa. Santander 10

SE VENDEN cafetera central, mesas, lavadero mecánico, lunas, y ral Duque de la Victoria, 18, tercero.

COPIAS a máquina, taquímea, latín, inglés, cultura general. Vega, 27, Portal.

Ganados y apero. HARINA de huesos pienso para toda clase de animales. C. Arcos número 7. P.O.R.S.A. Burgos.

SE VENDEN dos cerdas la una criando y la otra preñada. Su dueño Faustina Tomé, en Santa Cecilia.

VENDO 100 ovejas de primera y segunda parida, cuatro novillas holandesas de 15 meses mos hospedajes garantía y yegua, a prueba; de 4 años, o lo cambio por bitaciones, traspasos vacas lecheras. Diríjmos pensiones. La Hosa, 4 cuartas, con apuñados en Lérica. Ruego en Bar Iturza. Se gratificará guerra.

Enseñanzas. ACADEMIA "El Cid" Bachillerato, Reválida, Cursos especiales de Física y Química, Latín, Griego, Francés Inglés, Cultura general. Duque de la Victoria, 18, tercero.

VENDO un carro varas para dos caballerías. Iratari, molinero Mecerreyes.

VENDO aventado a nueva, marca Ajuria, número 8, con motor de un H. P. Informes en calle de San Pedro Cardena número 41, Félix Ortega.

VENDO urgente por tratarse de una testamentaria, novilla, raza holandesa, de primer parto, en Iglesias. Ismael Carretero.

SE VENDE vaca holandesa recién parida con ternero, y motor gasolina Octo - Denzita en Hurto del Rey número 26 primer piso.

PERDIDA medalla sufragios por la Patria. Gratificaré su entrega General Moja 11 duplicado 1.ª izquierda.

PERDIDA burra parvada, 4 cuartas, con apuñados en Lérica. Ruego en Bar Iturza. Se gratificará guerra.

PERDIDA medalla sufragios por la Patria. Gratificaré su entrega General Moja 11 duplicado 1.ª izquierda.

Muebles. VENDO cama matrimonial, semi nueva, Rey Don Pedro 38 tercero.

VENDO camas, armarios roperos y varios utensilios en Villa Paquita La Castellana, horas de diez a dos y de cuatro a ocho.

SOLIDEZ, comodidad, economía. Muebles An gola. Vitoria, 22 y 24.

SE VENDEN varios muebles, en Aparicio y Ruiz, 8 taller.

VENDO cama de madera. Trinas, 6 2.ª izquierda.

PERDIDA medalla sufragios por la Patria. Gratificaré su entrega General Moja 11 duplicado 1.ª izquierda.

PERDIDA burra parvada, 4 cuartas, con apuñados en Lérica. Ruego en Bar Iturza. Se gratificará guerra.

PERDIDA medalla sufragios por la Patria. Gratificaré su entrega General Moja 11 duplicado 1.ª izquierda.

LOS DEPORTES

III Juegos Nacionales del F. de J.

El equipo ciclista de Burgos demuestra poseer el mejor sentido técnico de persecución

Con la mejor marca se clasifica para los cuartos de final

Gaspar, Andrade, Casado y Pérez consiguen nuevos éxitos El éxito de hoy

Barcelona. 16 (Crónica telefónica de nuestro enviado especial). — Hoy ha obtenido Burgos un triunfo clamoroso en los III Juegos Nacionales del Frente de Juventudes, que ha hecho que el nombre de nuestra querida ciudad fuera repetido con admiración por los millares de personas que llenaban totalmente el velódromo de Gracia. Las ovaciones más estruendosas, el entusiasmo más espontáneo, ha sido provocado por los muchachos que integran el equipo ciclista del Frente de Juventudes de Burgos, con su magnífica actuación en las pruebas de persecución.

Han quedado clasificados, después de reñida lucha, los camaradas burgaleses para los cuartos de final. Pero esto con tener ya en sí gran interés no ofrece toda la verdadera importancia que la exhibición de aquellos encierra. Es preciso consignar que nuestro equipo ciclista ha logrado la mejor marca de las conseguidas hasta ahora. Y conviene añadir que han participado en las pruebas conjuntos de casi todas las provincias de España.

Al final de la jornada de esta tarde, los muchachos burgaleses hubieron de cubrir a la tribuna, para recibir la felicitación calurosa del jurado y autoridades y el homenaje del público. Fué un instante de verdadera emoción. Hasta el extremo llegó el entusiasmo del inmenso gentío que sin-

foriano Arasti, sin duda el más destacado de cuantos componen el equipo de nuestra ciudad, fué obligado a dar una vuelta de honor por la pista entre clamorosas manifestaciones de simpatía.

Toda la Prensa de Barcelona, en especial el "Mundo Deportivo", destaca con grandes titulares y tienen frases muy laudatorias para su entrenador. Dice a tal respecto, sobre Juan Bautista Marin el conocido diario deportivo barcelonés entre otras cosas: "Ha sabido formar un conjunto de muchachos de 17 años que han dado colorido y gracia a las pruebas de esta especialidad, con un equipo homogéneo y soldado que ha sabido clasificar a todos sus elementos juntos desde la primera hasta la última vuelta".

Para terminar, y a expensas de poder ampliar esta información en ocasiones posteriores, añadiremos que pasan también a los cuartos de final en las pruebas de velocidad de individualidades, Florentino Soto, clasificado primero en su eliminatoria y Arsenio Soberón que conquistó un segundo puesto.

Cerramos nuestra crónica de hoy con la relación de los camaradas componentes del equipo de persecución que tan brillantes triunfos han conseguido: Luis Gil, Sinforiano Arasti, Teófilo Iturriaga, Fernando González y Raul Sánchez.

cer cuarto de final: 1, Hoz Soba, de Santander, 52-4/10; 2, Pérez; de Lérida; 3, Ruano, de Tenerife; 4, Andrade, de Burgos. — Cuarto cuarto de final: 1, Blanco, de Sevilla; 51-4/10; 2, De la Fuente; de Segovia; 3, Martín, de Valladolid; 4, Otaño; de Guipúzcoa.

110 metros valla. — Cuartos de final. Primer cuarto: 1, Bacca, de Barcelona; 18 s. 6/10; 2, Carrasquedo, de Guipúzcoa; 3, López, de Baleares; 4, Bermejo, de Segovia. — Segundo: 1, Casado, de Burgos; 19-6/10; 2, Daza; de Huelva; 3, Moreira, de Orense; 4, Domínguez; de Pontevedra. — Tercero: 1, García, de Madrid; 19-1/10; 2, Vila, de Barcelona; 3, Gutiérrez, de Santander; 4, Domínguez; de Orense. — Cuarto: 1, Peña, de Tenerife; 2, Munguía, de Santander; 3, Navarro, de Zaragoza; 4, Sopella; de Murcia. — Quinto: Negro, de Valencia; 18-4/10; 2, Uzal; de Pontevedra; 3, Del Hoyo, de Vizcaya; 4, Pérez; de Burgos. — Sexto: 1, Cruz, de Vizcaya; 16-8/10; 2, Haddad; de Las Palmas; 3, Perales, de Madrid; 4, Martín; de Valladolid.

Relevos 4 por 100. — Cuartos de final. Primer cuarto: 1, Guipúzcoa, 47 s. 8/10; 2, Madrid; 2, Sevilla; 4, Avila. — Segundo: 1, Santander, 46 segundos; 2, Tenerife; 3, Burgos; 4, Coruña. — Tercero: 1, Vizcaya, 46-6/10; 2, Valencia; 3, Alicante; 4, Valladolid. — Cuarto: 1, Pontevedra, 45; 2, Barcelona; 3, Las Palmas; 4, Castellón.

La clasificación general por equipos después de terminada la jornada de hoy, en las pruebas de tiro, es la siguiente: 1, Guipúzcoa, 1.312 puntos; 2, Burgos, 1.305; 3, Vitoria; 1.286; 4, Santa Cruz de Tenerife; 1.241; 5, Bilbao, 1.230; 6, Valencia; 1.140; 7, Madrid; 1.098; 8, Orense, 1.041; 9, Guadalajara, 1.349; 10, Sevilla; 1.019; 11, Córdoba, 943; 12, Palencia; 895; 13, Toledo, 886; 14, León; 820; 15, Pontevedra, 819; 16, Teruel; 777; 17, Cuenca; 728; 18, Avila; 696; 19, Castellón; 682; 20, Zaragoza; 623. — Cifra.

Fernández, de Valladolid; Brazoli, de Lérida; Pascual, de Madrid; Pastor, de Málaga; Mauricio, de Valencia; Otero, de La Coruña; Ibáñez, de Soria; Alberca, de Ciudad Real; Jaén, de Logroño; Sáenz, de Logroño; Valles, de Castellón; Soria, de Cuenca; Flores, Marcos y Oluda, de Castellón; Calderón, de Santander; P. Rodríguez, de Pontevedra; Fernando, de Burgos; Giménez, de Murcia y Cabel, de Tarragona.

En las pruebas de persecución, Madrid vence a Ciudad Real; Sevilla a Salamanca; Bilbao a Málaga; Valencia a Murcia; Burgos a Pamplona; Santander a Tarragona, por descalificación; San Sebastián a Pontevedra; Almería a León. Los más interesantes de estas carreras fué la corrida entre Valencia y Murcia, pudiendo decirse también que el equipo que tuvo más sentido técnico fué el de Burgos. — Cifra.

PRUEBAS DE ATLETISMO

Barcelona. — En el estadio de Montjuich, y con el mismo éxito de concurrencia que los días anteriores, han continuado las pruebas atléticas de los terceros Juegos Nacionales del Frente de Juventudes. En esta tercera jornada, se han registrado, entre otros, los siguientes resultados y marcas:

100 metros lisos. Cuartos de final. — El primer cuarto de final ha tenido el siguiente resultado: 1, De la Fuente, de Segovia; 11 s. 9/10; 2, Bernot; de Madrid; 3, Casado, de Baleares; 4, Godillo; de Valencia. — Segundo cuarto de final: 1, Sobral, de Pontevedra; 11-4/10; 2, Olaso, de Guipúzcoa; 3, Sánchez, de Valencia; 4, Fernández, de Albacete. — Cuarto cuarto de final. — 1, Villanueva, de Santander; 11-9/10; 2, Delgado, de Guipúzcoa; 3, Gaspar, de Burgos; 4, Guardia, de Barcelona.

400 metros lisos. — Cuartos de final. Primer cuarto de final. — 1, Arencibia, de Las Palmas, 54 s. 3/10; 2, Portela, de Pontevedra; 3, Merino; de Madrid; 4, Fernández, de Oviedo. — Segundo cuarto de final: 1, Estebarán, de Vizcaya, 52-9/10; 2, Castells, de Lérida; 3, Amo; de Santander; 4, Ansa; de Guipúzcoa. — Ter-

Palabras cruzadas

Por J. M. M.

	1	2	3	4	5	6	7	8
I								
II								
III								
IV								
V								
VI								
VII								
VIII								

HORIZONTALES

- I Caballero famoso por sus hazas.
- II Adjetivos que caracterizan al nombre.
- III Esferas—Repetido, niño.
- IV Naturales de un país antiguo.
- V Repetido, jugador de fútbol—Demostrativo.
- VI Río—Lanza.
- VII Boxeador—Igual.
- VIII Enzarza.

VERTICALES

- 1 Perfumador.
- 2 Discurso ensalzando una persona.
- 3 Vulgarmente, el hombre pedante—Puse al fuego.
- 4 Sujétame.
- 5 Apartarse de una empresa ya comenzada.
- 6 En pitos—Monte canario.
- 7 Artista cinematográfico—Para pescar.
- 8 Animales—Nombre femenino.

SOLUCION AL PROBLEMA ANTERIOR

Horizontales.—I Carabina; II Usureros; III Letón—Te; IV Asas—Pas; V Tosa—Asi; VI Ar—An; VII Zanateta; VIII Or—Casar.

Verticales.—1 Culatazo; 2 Ase-soriar; 3 Rutas; 4 Arosa—Ac; 5 Ben—Ata; 6 Ir—Panés; 7 Notas—Ta; 8 Asesinar.

EMPRESARIO:

En la Exaltación del Trabajo, se dignifica tu quehacer y el de tus obreros por el resurgir patrio. Dignifícate tú a tí mismo, entregando una paga extraordinaria a tus productores y así llevarás un poco de alegría a muchas familias humildes.

Ayuntamiento de Burgos

QUINTAS

Se recuerda a todos los mozos alistados en esta ciudad para el reemplazo de 1944, que no pudieron presentarse el día 20 de Junio último para ser tallados y reconocidos, la obligación que tienen de verificarlo el próximo domingo 18 del actual, a las diez horas, en la Casa Consistorial, donde se efectuará definitivamente la clasificación y declaración de soldados, siendo declarados PROFUGOS aquellos que dejen de comparecer sin justificado motivo.

DECOLORA, ACLARA DORA EL CABELLO

Girasol

FORET

CONSIGA UN BUEN EMPLEO

bien remunerado y de gran porvenir estudiando cómodamente en su casa sin dejar sus ocupaciones, en sus ratos libres, con reducidísimo coste y con el mínimo esfuerzo nuestro curso de CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA claro, sencillo, al alcance de cualquier inteligencia. Pídanos ahora mismo folleto gratis con detalles y condiciones.

ATECO - APARTADO 1043 - MADRID

Atención

Por traslado de la Casa de Calzados de la Vda. de Dorao, a la calle de la Moneda núm. 5, se liquidan todas las existencias con grandes rebajas de precios

¡¡GRAN OPORTUNIDAD!!

¡Se le presenta ahora como nunca!

Construir su casita unifamiliar e independiente en el sitio mejor, más bello y más sano de Burgos.

Se venden en parcelas y si se desea ya edificado los terrenos situados entre los pasos de la Isla y de los Cubos; lindantes con el Palacio del Generalísimo.

Informes y detalles directos: Eusebio Pérez Pardo — Paseo de los Cubos 16 Teléfono 1263.

Nuevas publicaciones

"Don Juan de Austria" por Tomás Crame.—Colección "Vidas". Editorial Atlas.—Madrid.—5 pesetas

Cuatro volúmenes llera publicados en la nueva editorial "Atlas" en su colección "Vidas": "Mozart", por Hector del Valle; "Zumalacárregui" por José del Río; "Fernán González" por Fray Justo Pérez de Urbel y el más reciente, "Don Juan de Austria" por Tomás Crame. Ya con ellos a la vista se puede certificar que la Editorial ha conseguido sus propósitos: publicación quincenal de los tomos que así vienen a constituir una verdadera revista biográfica, dignidad literaria y fidelidad histórica de los textos, rescate para la literatura nacional de un género, monopolizado en nuestro propio mercado por plumas extranjeras, esmero editorial y paratura de precio. Y algo más que merece consideración especial: la introducción de libros, tan educadores del gusto por la calidad de su forma como del espíritu por su rico contenido, en esa esfera del precio barato hasta ahora acotado por la novela sentimental y policíaca. Por esta circunstancia, el lector modesto vease obligado al consumo de un género que no era de ningún beneficio para su sensibilidad, inteligencia y cultura mientras contemplaba en los escaparates, como en cielos inaccesibles, las obras que deseaba leer, reservadas a modo de bienes de lujo, para otros hombres más afortunados. Había, pues, como una separación de clases, practicada automáticamente en la masa de los lectores por virtud del precio cada vez más alto de los buenos productos del ingenio humano. La colección "Vidas" es un intento felizmente logrado de borrar esa separación y dar también al lector modesto las satisfacciones espirituales que le estaban vedadas por virtud de un simple hecho económico.

La biografía de "Don Juan de Austria" certifica la verdad de estas apreciaciones. En un estilo caliente y substancioso que, por apretado desahoga mayor jugo, Tomás Crame cuenta la vida del vencedor de Lepanto, profundiza en su psicología y en la de los personajes adyacentes, traza cuadros de ambiente en los que se respiran los olores candeales de Castilla, la sal marina del Mediterráneo, la animación de las huertas levantinas, los aires cálidos de Africa y se juntan en suma todas las atmósferas y paisajes de lo que fué el Imperio español. Y con ello se hacen revivir, con vida inmediata y plena, hechos gloriosos de nuestra historia, que en los manuales se han quedado como exangües y disecados, a modo de fotografías de monumentos, por eliminación de todo el elemento personal que la biografía resuscita. Sólo así, por héroes pretéritos, pueden ser reanimados los mismos sentimientos de que nacieron tantas hazas y servimos tanto de acicate como de ejemplo. "Don Juan de Austria" por Tomás Crame es en fin, una de las biografías más españolas por el personaje, por la inspiración y por el estilo.

Baños de Cucho-Burgos

Aguas sulfurosas, sulfúricas, nitrogenadas. Exito enorme en las enfermedades de la piel. Indicadas en las de garganta, bronquitis y artrismo.

Precios económicos. Pidan folletos.

A 16 kilómetros de Miranda.

Ganaderos - Agricultores

Excelente pienso para toda clase de animales.

GARROFA

TROCEADA vacallar leche.

TRITURADA cabas de leche-ovejás

MOLIDA especial para cerdos.

Magníficos resultados.

Servicio inmediato, siempre grandes existencias.

Consulte precios a GUILLERMO

S. CARDIEL, Casas de la Prensa 5.

Teléfono 1263 — BURGOS

¡AVICULTORES!

¡GANADEROS!

Mayor producción consumiendo la legítima

Harina de Pescado

RUVEL

Alimento para aves y ganado

JULIO RUIZ DE VELASCO

Iparraguirre, 11.—Bilbao

Diario de Burgos

IncurSIONES aliadas contra el Oeste de Europa

Comisario francés de policía asesinado por la espalda

París.—Ha resultado muerto a consecuencia de un atentado el comisario de Policía de Gonesse—distrito de Pontoise—, cuando regresaba a su domicilio fué agredido a tiros de revólver, seis de los cuales le alcanzaron en la espalda y le produjeron la muerte. Los autores del atentado se dieron a la fuga. Además, ha resultado muerto a consecuencia de otro atentado terrorista un miembro del Partido Francista.—Efe.



En honor de la Virgen del Carmen

El Ministerio de Marina organizó diversos actos religiosos a los que asistieron la esposa e hija del jefe del Estado

También acudieron ministros y personalidades

Madrid.—Con asistencia de la esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco y su hija Carmencita, se han celebrado esta mañana en el Ministerio de Marina diversos actos religiosos en honor de la Virgen del Carmen, Patrona de la Marina española.

Asistieron también los ministros de Marina, de la Gobernación, del Ejército, secretario general del Movimiento, de Educación Nacional, de Obras Públicas, de Agricultura, de Hacienda, el embajador de Portugal,

diversos subsecretarios, capitán general de la primera región, jefe de la Casa militar de Su Excelencia el Jefe del Estado, vicesecretario general del Movimiento, delegada nacional de la Sección Femenina, generales, jefes militares, y oficiales de los ejércitos de tierra, mar y aire.

A las siete y media de la mañana en el cuartel de la marinería, se celebró una misa de comunión para los marineros. A las ocho y media, en la capilla privada del ministro, una misa de comunión para jefes y oficiales y a las once, una función religiosa.

La esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco acompañada de su hija Carmencita, Rindió honores a las banderas de Infantería de Marina formadas ante el edificio. La banda interpretó el Himno Nacional.

LLEGADA DE DOÑA CARMEN POLO DE FRANCO

A esta hora llegó al Ministerio la esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco acompañada de su hija Carmencita. Rindió honores a las banderas de Infantería de Marina formadas ante el edificio. La banda interpretó el Himno Nacional.

La esposa de Su Excelencia fué saludada por los ministros y autoridades. En la escalera central del Ministerio formaban fuerzas de Infantería de la marina y en el rellano, se había instalado un altar presidido por la imagen de Nuestra Señora del Carmen a la que servía de fondo la bandera nacional. El patio central estaba engalanado con tapices y reposteros.

En la parte del Evangelio, doña Carmen Polo de Franco ocupó un sillal con su hija y en otros lugares se situaron los ministros y demás autoridades.

Ofició la sagrada ceremonia el obispo de Barcelona, doctor Modrego, vicario general castrense, ayudado por varios capellanes castrenses.

La futura Universidad

Por José NAVARRO LATORRE

La ordenación del nuevo Estado se apoyará sobre principios de doctrina permanente y sobre la adaptación de las formas actuales, precisas, exigidas por la tarea cotidiana.

Del gran caudal de la historia el Estado falangista va sacando la sabiduría de lo eterno para encauzarla en el molde de lo revolucionario. En esta síntesis exacta reside la base fundamental del edificio que se va alcanzando paso a paso como bastión firme para legitimar un inmenso sacrificio y para devolver la confianza en un destino y el sentimiento gozoso de una empresa difícil y alegre a todos los españoles.

La española Universidad representa en el camino de nuestro acontecer la piedra de toque por la que se impulsa la vibración del alma nacional. Cuando sus cimientos se vigorizan con la inyección de una justa ambición nacional, la minoría selecta que se forja en su seno conduce al timón de la Patria con aire ecuménico y con afán decisivo de enderezar la historia por rutas hispánicas.

Cuando en otro caso nuestra alma no encuentra su propia razón histórica, en el servicio de los valores constantes que siempre acompañaron su marcha a destinos trascendentes, la misma vida nacional, aljada de sus sendas y esclavizada por la dependencia del exotismo, se proyecta en debilidades y en renuncias que tuercen la marcha de nuestro destino.

Fernando III —el Rey Santo y conquistador— fundaba, ahora hace siete siglos, la Universidad salmantina. El Rey de las Partidas vinculaba la grandeza de la Patria a aquel Ayuntamiento de maestros y de escolares que es fecho en algún lugar con voluntad y con entendimiento de aprender los sazeses que fué germen y levadura de nuestra rica y floreciente tradición universitaria.

Desde el primer momento el pensamiento hispánico consideró la enseñanza —la transmisión del saber— como esencialmente encadenada a la misión educativa: junto al "estudio general", el sabio Rey castellano entendía alcanzar con procedimientos apropiados un estilo de vida —alimentado en la honestidad y en la bondad— que crease en el estudiante una formación integral que le enfrentase con la existencia con plenitud de aptitudes.

En estas odres universitarias se forja una primera ciencia hispánica, que se traduce en Cortes brillantes —ejemplares de toda Europa— y en destellos luminosos que ya en el siglo XV resaltan su calidad en el decir y en el saber.

Cuando aquel gran colaborador de Fernando e Isabel que fué el entero Cardenal Cisneros alzó en Alcalá la famosa Universidad, cumplió con esta su obra predilecta el servicio de un destino imperial. En sus aulas, príncipes del pensamiento, dirigen la cultura europea y alimentan la fecundidad de aquel trance universal de nuestra Historia. En las empresas de las letras y en la gesta de las armas, una legión de hombres de ciencia

va tomando con sus doctrinas los primeros reductos que abren paso a las otras conquistas. En plenitud misionera, el cuadro apretado de los universitarios de Alcalá sostiene la tremenda ofensiva de la más formidable herejía. España permanece invulnerable al veneno de la reforma porque ya la falange de sus universitarios había dotado a la dialéctica nacional de argumentos plenos de solidez y de claridad para elevar barreras firmísimas a la invasión exterior, a la vez que purificaban y enderezaban el pensamiento interno.

Nuestro siglo XIX, huérfano de una auténtica influencia universitaria, rebajó su calidad política a una época trivial de tira y afloja que apenas conocía el sosiego y que escamoteaba la revolución jugando al pueril protagonismo.

Se desborda la influencia extranjera en esta centuria. La cultura española se condensa en los figurones magníficamente anatematizados por los "heterodoxos", de don Marcelino. La ciencia se tñe de krausismo, la política se asfixia en la negación, en la discordia infima, y la pedagogía se viste con ridículos laicismos, tintes masonicos y tiránicas instituciones libéres que encadenan la mejor ansiedad del alma española.

Entre 1857 y la Dictadura, la paciencia de nuestros legisladores e Instrucción Pública es limitadísima: intentos, proyectos, reformas, pasar alucinantes por las páginas de la "Gaceta", sin lograr afinar en un molde estable y fecundo. Nuestra Universidad es trasunto deformado de la incapacidad política. En algún sitio hemos dicho que tal actuación se encerraba en un círculo vicioso, absurdo, alucorito, que iba alocadamente de la falta de política a la ausencia de valores universitarios y viceversa.

El día del Caudillo del pasado año se inició con la ley de los Colegios Mayores una época distinta. El vigiador de la Falange ha levantado en el umbral de la nueva Universidad —exigida por nuestra postura en el mundo— el edificio limpio y robusto de las instituciones educativas por excelencia que trocularan el estilo del alma de las juveniles promociones universitarias en los moldes de una formación integral.

El servicio que se hace entraña en la función universitaria. Universidad será misionera de un afán espiritual que, partiendo de la realización y orientación de las actividades científicas, culturales y educativas de la nación, alumbrará en la juventud llamada al mando una manera de ser tal como fué consignada en la ley de 1908.

Un empirismo evidente completará lo que hoy era exclusiva finalidad de obtención de títulos. La formación profesional será exigida y facilitada a través de Institutos, Escuelas o cursos facultativos que adiestren a los alumnos para el ejercicio de las respectivas prácticas inherentes a su titulación.

La nueva Universidad promoverá el cultivo de la ciencia mediante la la-

bor conjunta de maestros y discípulos agrupados a estos efectos en torno a núcleos filiales del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, cifra y resumen de toda la empresa nacional de esta estirpe.

Formación y educación universitaria serán alcanzadas en la disciplina de los Colegios Mayores, ligados con carácter obligatorio a cada Universidad, de forma que sean el crisol de virtudes y normas donde la totalidad reciban la impronta de un estilo que los presente como viejos ejemplares de creyentes y de españoles.

Nuestra alma mater, en alerta permanente a los grandes problemas de la actuación nacional, informará a los órganos rectores de la vida española y a la conciencia pública del país de las soluciones científicas de sus Facultades y extenderá a la sociedad el beneficio de sus enseñanzas.

La Universidad española será fundamentalmente católica y el dogma y la moral cristiana inspirarán y conducirán el desarrollo de sus funciones. La cultura superior religiosa dará las calidades necesarias a la formación del alma universitaria.

El estilo y la norma de la Falange se harán nervio de la misión excelentemente encomendada al supremo órgano rector de la educación y de la cultura hispanas. El servicio fiel a los ideales del nacionalsindicalismo se encarnarán en las instituciones políticas apropiadas de maestros y de escolares que mantendrán la vigilia y tensión debida que requiere nuestra doctrina y exige el clamor del gran sacrificio nacional de nuestra revolución. Profesores y alumnos, en ordenación jerárquica apropiada, harán del servicio la médula de su trabajo y la mejor justificación de su función.

Prácticas tradicionales serán restauradas en los recintos facultativos. El ceremonial y aparato externos de nuestras gloriosas Universidades se remozará con el ágil espíritu de milicia, reflejando el altísimo espíritu que anima la cultura superior.

Una exquisita preocupación por los capacitados carentes de medios económicos hará carne viva de realidades el punto 24 del programa del Estado. La selección rigurosa buscará la gran consigna de Franco: "No malograr las inteligencias"; y serán creados los servicios apropiados que garanticen la eficacia de este anhelo.

Detalles de organización interna ro busteciendo la autoridad y funciones de los rectores y creando circunscripciones comarcales, en las que la Universidad es núcleo y eje de la actividad cultural, complementarán estas ambiciosas perspectivas.

Injertada en la más pura tradición, reconociendo la complejidad rebosante de cuestiones que la hora histórica plantea y ceñida a los principios creadores la Falange, la nueva Universidad se convierte en eje espiritual de nuestra Revolución para proyectar dentro del país y fuera, ante el mundo, el sentido eterno de los valores hispanos.

(Publicado en El Español).

Han sido atacadas las fábricas de automóviles «Peugeot»

Londres.—El Ministerio del Aire comunica:

"Aviones «Halifax» bombardearon anoche la fábrica de automóviles Peugeot, en Montbelliard. El tiempo era bueno y las primeras noticias recibidas indican que el ataque tuvo éxito.

Aparatos Lancaster atacaron un transformador eléctrico y varias estaciones de transbordo en el Norte de Italia.

Escuadrillas de cazas de bombardero efectuaron varios vuelos de patrulla ofensiva sobre Alemania, Francia y Países Bajos, donde atacaron aeródromos y objetivos ferroviarios. Un avión enemigo fué averiado. Siete de nuestros bombarderos no han regresado".—Efe.

Instrucciones para el caso de una invasión

En Suecia

Estocolmo.—La prensa publica extractos de las instrucciones rígidas por el gobierno al pueblo sueco para el caso de una invasión del país. En ellas se recuerda a todos los ciudadanos que tienen el deber de empuñar las armas cuando sea necesario y se les dice lo que tienen que hacer. "Suecia está preparada para cualquier contingencia —se añade—, y sabrá defenderse".—Efe.

MUBO, EN NUEVA GUINEA

conquistado por los norteamericanos

Los japoneses oponen encerrizada resistencia al avance enemigo hacia el aeródromo de Munda

Un destructor de EE. UU. hundido en el golfo de Kula

Cuartel general aliado en el Pacífico suroeste.—Parte oficial de guerra:

Nueva Guinea: El bastión de Mubo ha sido conquistado. Las fuerzas norteamericanas que desembarcaron en la bahía de Nassau el 30 de Junio consolidaron primero su cabeza de puente, para dirigirse luego hacia el interior siguiendo el curso del río B'itoi y enlazar con las tropas australianas el 10 de Julio en el barranco de Buigap. Esta operación fué efectuada en el secreto más absoluto y tuvo por consecuencia cortar la línea

de comunicación enemiga entre Mubo y Salamana.

Fuerzas de Nueva Georgia: Nuestras fuerzas de tierra prosiguen su avance hacia el aeródromo de Munda a pesar de la encerrizada resistencia japonesa. Un contraataque nipón rechazado en la noche del 14 de Julio. Nuestra artillería destruyó tres cañones enemigos.

Golfo de Kula: El destructor norteamericano "Gwin" resultó averiado en un combate naval librado la madrugada del 13 de Julio, volviéndose poco después cuando fue remolcado.

Una asamblea de los 16 jefes de líneas aéreas de EE. UU.

Abogan por la libertad de tránsito y proponen el establecimiento de cuatro rutas mundiales

Washington.—La reciente asamblea de los presidentes de 16 líneas aéreas americanas, celebrada en Washington, ha elaborado una declaración sobre la política de transportes aéreos de la postguerra, en la que se expresa el convencimiento de una competencia mundial de las líneas aéreas privadas y se aboga por la libertad de transporte.

Los presidentes han comunicado al Departamento de Aeronáutica civil su propósito de solicitar la organización de rutas aéreas mundiales, derechos comerciales en determinados casos y facilidades para la navegación aérea especialmente en los aeropuertos construidos en el extranjero a expensas de los Estados Unidos, una vez que hayan cumplido sus fines militares.

La declaración propone el establecimiento de cuatro rutas partirán de Estados Unidos y serán dirigidas por esta nación. Las rutas son: La que enlaza Estados Unidos orientales con las Islas Británicas, Europa, Asia y Suramérica; la que enlaza los Estados Unidos occidentales con el Canadá, Rusia, Japón, China e Indias Orientales; la que enlaza la frontera septentrional de Estados Unidos con el Canadá, Rusia, Asia Oriental, Japón, Filipinas, Indias Orientales, Europa, Asia y Suramérica; y la que enlaza los Estados Unidos meridionales con Méjico, América Central y meridional, mar Caribe y África.—Efe